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ATA DA SESSÃO ITINERANTE DO DIA 08/05/2025

- BAIRROS JARDIM OLÍMPICO E SÃO CARLOS -

Às 19h47 do dia 8 de maio de 2025, na Paróquia São José Operário, no Bairro São 

Carlos, reuniram-se em Sessão Itinerante os seguintes vereadores: Delegado Renato 

Gavião, Dionísio, Dr. Edson, Israel Russo, Leandro Morais, Lívia Macedo, Odair 

Quincote e Oliveira. Em seguida, o Presidente procedeu à explicação acerca do 

andamento da Sessão Itinerante e exibiu um vídeo institucional que expõe quais são as 

funções dos vereadores e a forma de composição da Câmara Municipal. O Presidente 

Dr. Edson justificou a ausência do Ver. Fred Coutinho por motivo de saúde. Após, o 

Presidente passou a palavra para os representes do bairro inscritos para o uso da Tribuna 

Popular. O Sr. Paulo Donato Ferreira afirmou que representava os bairros Foch I e 

Foch II. Comentou sobre a necessidade de mais segurança nos bairros, em razão dos 

roubos nas residências, além da presença de usuários de drogas nas ruas. Pediu que os 

vereadores contribuam com a solicitação de policiamento ostensivo. Solicitou segurança 

também nas escolas, em que há a venda de drogas. Falou que existe um grupo de 

whatsapp que contribui para aumentar a segurança do bairro, mas que ainda é pouco 

para a realidade da região. Comentou sobre situações de furtos que têm acontecido no 

bairro. Falou que o Foch II precisa resolver os problemas dos alagamentos, já que as 

galerias não comportam as águas procedentes de outros bairros. Disse que o ex-prefeito 

Rafael Simões alegou há anos atrás que eram obras muito dispendiosas, que não 

poderiam ser arcadas com recursos da Prefeitura. A Sra. Luciene Souza falou sobre a 

situação da saúde na região. Disse que faltam profissionais no posto de saúde do bairro. 

Comentou que alguns exames necessários têm andamento lento, pois ficam muito 

tempo na espera. Declarou que há demanda para psicólogo infantil no bairro. Pediu 

agilidade na marcação de exames. A Sra. Lázara Oliveira afirmou que representa o 

bairro Jardim Olímpico. Disse que as demandas já são conhecidas pelos vereadores. 

Falou da rua Pedro Lúcio de Andrade, onde existe uma oficina que conserta os carros no 

meio da rua, atrapalhando a rotina dos moradores do bairro. Sobre a avenida José 

Agripino Rios, onde funciona uma boate, comentou que os moradores estão 

incomodados em razão do som alto e das brigas. Na mesma avenida, afirmou que os 
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moradores lavam casas e carros e a água não escoa, parando na esquina, prejudicando a 

moradora do local. Falou que o secretário de obras foi no lugar, dizendo que somente 

uma canalização resolveria, mas nunca mais voltou para solucionar a questão. Discutiu 

sobre o lixo que fica nas ruas e sobre os moradores em situação de rua, que circulam na 

praça da avenida José Agripino Rios. Pediu a construção de redutores de velocidade na 

rua Lamartine Silva Paiva, Eduardo Souza Gouvea, e na avenida José Agripino Rios. O 

Sr. Luan Santos destacou a importância da sessão itinerante para a comunidade. Falou 

sobre o acesso ao esporte e ao lazer aos jovens da região. Comentou que o esporte é 

ferramenta de transformação social. Disse que a praça de esportes tem limitações, 

principalmente após o encerramento de atividades importantes em outros tempos, como 

o atletismo. Pediu um olhar atento aos projetos esportivos já existentes, além de 

incentivar o surgimento de novos. Comentou sobre seu encontro com o Secretário de 

Esportes, para discutir sobre o encontro de atletas que acontecerá no município. 

Solicitou aos vereadores especial atenção às práticas de esporte e lazer da cidade. A 

Sra. Regina Leopoldino comentou sobre o bairro São Carlos, dizendo que o trânsito na 

rotatória tem sido cortado por dentro da rotatória. Falou que o semáforo do cruzamento 

das ruas Monsenhor Mauro Tomasini e Moisés Lopes é perigoso e precisa ser avaliado 

por especialista. Comentou sobre a avenida Olavo Gomes de Oliveira e o perigo do 

trânsito na região, em que já morreram algumas pessoas. Falou sobre a necessidade de 

policiamento e da instalação de câmeras, para impedir os furtos na região. Debateu 

sobre a coleta de lixo, que precisa de campanha para esclarecimento de dias e horários 

de coleta. Pediu poda e limpeza de canteiros. Disse que a Prainha do Fernão não 

interrompe o sol alto a partir das 22h, além de sujar os terrenos vazios da região. Por 

fim, fez uso da Tribuna Popular o Sr. Antonio Carlos da Silva, que ratificou a fala dos 

moradores que utilizaram a palavra. Comentou que em todos os bairros da região há a 

falta de políticas públicas que possam resolver os problemas apresentados. Falou sobre 

a presença de moradores em situação de rua nos bairros, que precisam de ajuda do poder 

público. Afirmou que acompanha o trabalho dos vereadores na Câmara Municipal. 

Declarou que os vereadores e o Poder Executivo precisam ir às ruas para acolher as 

reivindicações dos cidadãos. Encerradas as exposições dos oradores inscritos, o 

Presidente Dr. Edson agradeceu a presença das pessoas que utilizaram a palavra. 
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Explicou que já fez parte das solicitações apresentadas pelos moradores. Comentou a 

respeito da importância das sessões itinerantes para que todos os vereadores conheçam o 

problema dos bairros. Explicou a sequência de tramitação das reivindicações 

apresentadas. Falou que a intenção é levar ao Poder Executivo a situação do bairro, com 

o objetivo de alcançar uma atuação mais contundente. Em seguida, concedeu o uso da 

palavra aos vereadores pelo prazo de 5 (cinco) minutos improrrogáveis. O Ver. 

Delegado Renato Gavião comentou sobre a questão da segurança na região. Disse que 

infelizmente é um problema do município inteiro e de outras cidades da região. 

Comentou que o combate às organizações criminosas tem sido feito com sucesso pelas 

polícias civil e militar. Destacou a dificuldade de acabar com o tráfico de drogas, 

considerando o número de pessoas envolvidas. Falou que é muito importante o registro 

de boletim de ocorrências, que ajudará na ampliação do número de policiais da região. 

Declarou que o boletim de ocorrência pode ser feito através da internet. Comentou sobre 

o projeto de criação da guarda municipal, que poderá auxiliar a polícia militar 

combatendo a criminalidade. Comentou sobre a emenda ao projeto que apresentou para 

ampliar o número de guardas municipais. Sobre os problemas com som alto, pediu que 

os moradores compareçam à delegacia de polícia para registrar boletim de ocorrência de 

perturbação de sossego. Explicou como é a tramitação deste tipo de ocorrência. Sobre 

os moradores de rua, afirmou que tem cobrado a prefeitura de Pouso Alegre a respeito 

de uma clínica médica para atender esta situação. O Ver. Dionísio parabenizou os 

oradores pela participação. Afirmou que todas as demandas têm solução. Comentou que 

o problema do barulho é o mais grave. Afirmou que outro grande problema apresentado 

é a conscientização dos moradores em relação aos horários de coleta de lixo. Acredita 

que seria necessário multar os responsáveis por deixar o lixo fora de horário. Destacou 

que a sugestão de campanhas de conscientização é muito boa e pode ter bons resultados. 

Disse que é uma das regiões mais desenvolvidas do município. Afirmou que falta 

atenção consistente do poder público para cuidar do bairro. O Ver. Israel Russo 

afirmou que é papel do vereador cobrar do Poder Executivo a solução às reivindicações 

apresentadas pelos moradores na Sessão Itinerante. Sobre segurança pública, falou sobre 

o projeto da guarda municipal e sobre a necessidade de ampliar o número de vagas para 

atender os bairros e as escolas. Comentou sobre o projeto que busca a instalação de 
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câmeras em todas as escolas do município. Afirmou que o uso da tecnologia pode 

contribuir para os trabalhos de assistência de saúde no município, evitando atrasos na 

prestação de serviço. Sobre o problema da oficina na rua e da boate, afirmou que há 

previsão no Código de Posturas que pode inibir as práticas. Declarou que já fez dezenas 

de pedidos de redutores de velocidade e que foi informado pelo Secretário de Trânsito 

que as construções começarão imediatamente. Sobre o problema de alagamento, 

afirmou que há recursos para solucionar a questão. O Ver. Leandro Morais afirmou 

que as sessões itinerantes colocam a população como protagonista do debate. Afirmou 

que esta ferramenta permite que os vereadores possam ouvir os moradores e, de forma 

conjunta, encaminhar as reivindicações ao Poder Executivo. Apresentou as funções do 

vereador. Declarou que já apresentou vários dos pedidos solicitados pelos moradores. 

Comentou sobre a questão da segurança, dizendo que o número de policiais é baixo. 

Declarou que cinquenta guardas municipais não serão suficientes para resolver os 

problemas da cidade. Disse que estava acompanhando o Sr. Paulo quando este recebeu a 

negativa de construção de galerias pluviais do ex-prefeito Rafael Simões, que alegou 

falta de dinheiro. Afirmou que havia dinheiro naquela época e ainda há atualmente para 

resolver este problema. Disse que é necessário ampliar a galeria do Foch II e do Foch I. 

Sobre o posto de saúde, declarou que os exames realmente demoram. Comentou sobre o 

projeto de lei que exige a transparência nas filas de atendimento de saúde. Destacou que 

o prefeito precisa repensar a política pública, disponibilizando especialistas nos postos 

de saúde do bairro. Declarou que a praça de esportes deve ser disponibilizada para 

esportes e não para shows. Comentou sobre a necessidade de conscientização para a 

coleta de lixo. Sobre a boate, afirmou que é preciso cobrar da fiscalização as 

providências cabíveis. A Ver. Lívia Macedo afirmou que a sessão itinerante reacendeu 

a esperança na política. Afirmou que tem feito um mapeamento de projetos sociais na 

cidade e se dispôs a conhecer o projeto apresentado pelo Sr. Luan. Declarou que a 

cidade abandonou o esporte em todos os seus níveis. Afirmou que a prevenção da 

criminalidade pode ser trabalhada com a prática de esportes. Falou que a guarda 

municipal não vai ocupar o espaço da polícia militar. Sobre trânsito e obras, afirmou 

que é necessário criar um canal entre a prefeitura e a população, por meio de uma 

ouvidoria, para receber as reivindicações. Afirmou que o trabalho sobre coleta de lixo 
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precisa ser realizado com conscientização, a partir da mudança da relação com os 

resíduos. O Ver. Odair Quincote afirmou que a faixa elevada nas proximidades do 

supermercado Bonifácio está aguardando o trabalho de recapeamento asfáltico. Acredita 

que o pedido de todos os vereadores pode contribuir para o andamento das 

reivindicações dos moradores. Comentou sobre a liberação de “24 horas”, que tem 

gerado muitos incômodos aos moradores. Sobre as cheias, afirmou que é necessário 

trabalhar com prioridades. Pediu ao Líder do Governo que ajude na solução dos 

problemas mais simples, e que os grandes projetos sejam priorizados. O Ver. Oliveira 

afirmou que o crescimento da cidade vem acompanhado do crescimento dos problemas. 

Cumprimentou os policiais militares presentes. Afirmou que tem sido feitas leis para 

criar bandido e punir trabalhadores. Declarou que é necessário mudar as leis para 

ampliar a segurança. Falou que o número de cinquenta guardas municipais poderá ser 

ampliado conforme a demanda. Disse que o trabalho da guarda municipal no centro vai 

liberar a polícia para os bairros. Comentou sobre a coleta de lixo, declarando que a 

população precisa se conscientizar. Falou que levará ao Poder Executivo a necessidade 

de faixa na avenida José Agripino Rios. Sobre o barulho nas ruas, afirmou que há pouca 

fiscalização. Declarou que o poder público precisa ampliar a fiscalização. Disse que 

esporte e lazer são mecanismos de solução do problema da segurança. O Ver. Dr. 

Edson agradeceu a presença de todos. Falou que o interesse dos vereadores é ouvir a 

comunidade e levar as reivindicações ao Poder Executivo. Afirmou que cabe ao poder 

público resolver pontualmente os problemas de cada comunidade. Disse que a receita do 

município é bilionária e pode atender a todos. E nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Dr. Edson encerrou a presente Sessão Itinerante às 21h27. E para constar, eu, 

Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após 

lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente, vereadores presentes, e por mim.
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